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ВСТУП 

 

Кримінально-виконавче право є складовою кримінально-правового 

комплексу, до якого входять також кримінальне і кримінальне процесуальне 

право. Їх норми з різних позицій регулюють суспільні відносини, що 

виникають у процесі застосування  покарання. Якщо призначення покарання 

здійснюється відповідно до норм кримінального і кримінального 

процесуального законодавства, то виконання-відбування покарання — 

відповідно до норм кримінально-виконавчого законодавства. Предметом 

регулювання кримінально-виконавчого права виступають кримінально-

виконавчі правовідносини, які виникають на підставі набрання сили 

обвинувальним вироком суду.  

Основними джерелами цієї галузі  права виступають Кримінально-

виконавчий кодекс України, Кримінальний кодекс України, Кримінальний 

процесуальний кодекс України Закон України «Про Державну кримінально-

виконавчу службу України», Закон України «Про пробацію», Закон України 

«Про прокуратуру», Закон України «Про виконавче провадження», Закон 

України «Про органи та осіб, які здійснюють примусове виконання судових 

рішень і рішень інших органів», Закон України «Про національну поліцію», 

Закон України «Про застосування амністії в Україні», Закон України «Про 

адміністративний нагляд за особами, звільненими з місць позбавлення волі» 

та ряд інших законів і підзаконних актів. 

Слід зазначити, що кримінально-виконавче право тісно пов’язане також 

із конституційним, адміністративним (щодо управління органами і 

установами, які виконують покарання, їх відповідальності за 

правопорушення), цивільним, сімейним і трудовим правом, оскільки багато 

норм кримінально-виконавчого права є результатом трансформації норм 

зазначених галузей права. Таке перетворення норм зумовлено виникненням у 

фізичної особи особливого правового статусу – статусу засудженого. Таким 



чином, студентам під час опрацювання окремих тем навчальної дисципліни 

необхідно аналізувати джерела із різних галузей знань.  

Застосування кримінально-виконавчого законодавства в умовах 

триваючої реформи кримінально-виконавчої системи, приведення її до 

європейських стандартів є дуже складним завданням і одним з основних, 

відповідальних напрямків роботи державних органів та всіх інституцій 

громадянського суспільства на шляху боротьби зі злочинністю. Без 

кваліфікованих спеціалістів в галузі кримінально-виконавчого права нам 

навряд чи справитись з проблемами, пов’язаними з процесом виконання 

покарань, виправленням та ресоціалізацією засуджених. Підготовка юристів-

фахівців у сфері кримінально-виконавчого права повинна стати одним з 

пріоритетних напрямів у правоохоронній діяльності держави на сучасному 

етапі. Важливо, щоб випускники вищих юридичних закладів володіли 

необхідними знаннями у галузі кримінально-виконавчого права і могли їх 

застосовувати на практиці у процесі виконання покарань 

Метою вивчення навчальної дисципліни «Кримінально-виконавче 

право» є формування системи знань про кримінально-виконавче право як 

галузь права, набуття практичних навичок у розв'язанні проблемних питань, 

вироблення вмінь щодо правильного застосування норм кримінально-

виконавчого законодавства  

Основними цілями вивчення навчальної дисципліни «Кримінально-

виконавче право» є набуття студентами знань та розуміння змісту норм 

кримінально-виконавчого законодавства України, формування умінь та 

навичок щодо самостійного розв’язання практичних проблем, які виникають 

у процесі виконання-відбування покарань, правильного застосування норм 

кримінально-виконавчого законодавства.  

 

 

 

 



СТРУКТУРА І ЗМІСТ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

«КРИМІНАЛЬНО-ВИКОНАВЧЕ ПРАВО» 

 

Тема 1. Кримінально виконавче право: загальна характеристика. 

Поняття та зміст кримінально-виконавчої політики України. 

Кримінально-виконавче право: предмет і метод правового регулювання, 

система норм і принципів. Наука та навчальна дисципліна кримінально-

виконавчого права. Кримінально-виконавче право та суміжні галузі права, 

зв’язок і відмінність між ними. 

Кримінально-виконавче законодавство: його соціальне призначення, 

джерела. Мета і завдання кримінально-виконавчого законодавства України. 

Поняття, зміст, структура і види норм кримінально-виконавчого права.. 

Кримінально-виконавчі правовідносини та їх елементи. Зміст і особливості 

кримінально-виконавчих правовідносин. 

Загальна характеристика періодів становлення та розвитку кримінально-

виконавчої системи і законодавства України. Кримінальне-виконавча 

система карального (допенітенціарного) періоду. Кримінально-виконавча 

система і законодавство філантропічного періоду. Кримінально-виконавча 

система і законодавство політичного періоду 

 

Тема 2. Правовий статус засуджених в Україні. 

Загальна характеристика правового статусу осіб, які відбувають 

покарання. Зміст правового статусу засуджених. Закріплення в законодавстві 

правового статусу засуджених. Права, законні інтереси засуджених. Право 

засуджених на особисту безпеку. Основні обов’язки засуджених. 

 

Тема 3. Органи та установи виконання покарань. 

Призначення та види органів та установ виконання покарань. 

Центральний орган виконавчої влади, що реалізує державну політику у сфері 

виконання покарань, його територіальні органи управління, уповноважені 



органи з питань пробації. Державна виконавча служба України. Військові 

частини, гауптвахти. Арештні доми. Виправні центри. Дисциплінарний 

батальйон. Виправні колонії. Виправні колонії мінімального рівня безпеки. 

Виправні колонії середнього рівня безпеки. Виправні колонії максимального 

рівня безпеки. Виховні колонії. Взаємодія органів та установ виконання 

покарань з іншими державними органами, які ведуть боротьбу зі 

злочинністю. 

 

Тема 4. Нагляд і контроль за виконанням покарань. 

Поняття і соціально-правове призначення контролю за діяльністю 

органів та установ виконання покарань. Парламентський контроль за 

діяльністю органів та установ виконання покарань. Прокурорський нагляд за 

діяльністю органів та установ виконання покарань. Судовий контроль за 

діяльністю органів та установ виконання покарань. Відвідування установ 

виконання покарань. Участь громадськості в діяльності органів та установ 

виконання покарань. Участь спостережних комісій і служб у справах 

неповнолітніх в діяльності органів та установ виконання покарань.  

 

Тема 5. Кримінально-виконавча характеристика покарань, що не 

пов’язані з позбавленням волі. 

Виконання покарання у виді штрафу. Порядок сплати штрафу. 

Виконання покарання у виді конфіскації майна. Звернення до виконання 

вироку про  призначення конфіскації майна 

Виконання покарання у виді позбавлення військового, спеціальною 

звання, рангу, чину або кваліфікаційного класу. Звернення до виконання 

вироку про позбавлення військового, спеціального звання, рангу, чину або 

кваліфікаційного класу.  

Виконання покарання у виді позбавлення права обіймати певні посади 

або займатися певною діяльністю. Порядок виконання покарання у виді 

позбавлення права обіймати певні посади або займатися певною діяльністю. 



Виконання    покарання     у    виді   громадських   робіт.  Порядок 

виконання покарання у виді громадських робіт. Умови відбування нього виду 

покарання. 

Виконання покарання у виді виправних робіт. Порядок виконання 

покарання у виді виправних робіт. Умови відбування цього покарання. 

Виконання покарання у виді службових обмежень для 

військовослужбовців. Обмеження, що покладаються на військовослужбовця, 

засудженого до цього виду покарання. Умови відбування цього покарання. 

 

Тема 6. Кримінально-виконавча характеристика покарань, що 

пов’язані з позбавленням волі. 

Виконання та відбування покарання у виді арешту. Місця відбування 

покарання у виді арешту. Порядок і умови виконання та відбування 

покарання у виді арешту. 

Виконання покарання у виді обмеження волі. Місця відбування 

покарання у виді обмеження волі. Порядок і умови виконання та відбування 

покарання у виді обмеження волі. 

Виконання покарання у виді тримання в дисциплінарному батальйоні 

військовослужбовців. Порядок направлення та прийому засуджених у 

дисциплінарний батальйон. Розміщення та режим утримання засуджених у 

дисциплінарному батальйоні. 

Виконання покарання у виді позбавлення волі на певний строк. 

Визначення засудженому до позбавлення волі виду колонії. Класифікація  

засуджених до позбавлення воді на певний строк. Направлення засуджених 

до позбавлення волі для відбування покарання. Режим у колоніях: поняття, 

зміст та основні вимоги. Умови відбування покарання у колоніях. Праця 

засуджених до позбавлення волі. Виховний вплив на засуджених до 

позбавлення волі. Особливості відбування покарання в колоніях різних видів. 

Особливості відбування покарання у виді позбавлення волі засудженими 

жінками. 



Виконання покарання у виді довічного позбавлення волі. Місця 

відбування покарання у виді довічного позбавлення волі. Порядок і умови 

відбування покарання у виді довічного позбавлення волі. 

 

Тема 7. Виконання та відбування покарань неповнолітніми. 

Особливості відбування покарання у виховних колоніях. Заходи 

заохочення та стягнення, що застосовуються до засуджених неповнолітніх. 

Посадові особи, які застосовують заходи заохочення і стягнення до 

засуджених неповнолітніх та обсяг їх повноважень. Переведення засуджених 

із виховної колонії до виправної колонії. Залишення у виховних колоніях 

засуджених, які досягли вісімнадцятирічного віку. Участь громадськості у 

виправленні і ресоціалізації засуджених неповнолітніх. 

 

Тема 8. Виконання покарань у зарубіжних країнах.  

Міжнародні стандарти поводження із засудженими. Виконання покарань 

у державах романо-германської правової сім'ї (Німеччина, Франція, 

Швейцарія тощо). Виконання покарань у державах англо-американської 

правової сім'ї (Англія, Канада, США). Виконання покарань у державах 

скандинавської правової сім'ї (Норвегія, Фінляндія, Швеція). Шляхи 

впровадження позитивного зарубіжного досвіду виконання покарань в 

Україні. Міжнародне співробітництво у сфері виконання покарань.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 



ЗАВДАННЯ ДЛЯ САМОСТІЙНОЇ РОБОТИ  

 

Тема 1. Кримінально-виконавче право: загальна характеристика. 

 

Перелік питань для вивчення:  

1. Історія становлення кримінально-виконавчого права. 

2. Кримінально-виконавча політика та її співвідношення з іншими 

елементами політики у сфері боротьби зі злосинністю. 

3.  Поняття та особливості кримінально-виконавчих правовідносин. 

 

 Кримінально-виконавче право України є самостійною галуззю права, а 

тому має свій особливий предмет та метод правового регулювання. Крім 

питань предмету та методу правового регулювання, студенти повинні 

з’ясувати історію становлення кримінально-виконавчого права, визначити 

місце кримінально-виконавчої політики у системі політики у сфері боротьби 

зі злочинністю, окреслити поняття та особливості кримінально-виконавчих 

правовідносин. 

 

Питання для самоконтролю:  

1. Встановіть співвідношення між кримінально-виконавчим та виправно-

трудовим правом. 

2. Перелічіть етапи становлення кримінально-виконавчого права. 

3. Визначте особливості кримінально-виконавчих правовідносин. 

  

 Практичні завдання: 

1. Розмежувати такі правові категорії як «пенітенціарне право», 

«виправно-трудоае» та «кримінально-виконавче право». 

2. Зобразити схематично сфери взаємодії кримінально-виконавчої 
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Тема 2. Правовий статус засуджених. 

 

Перелік питань для вивчення:  

1. Конституційні права засуджених.  

2. Особливості правового статусу засуджених жінок.  

3. Особливості правового статусу засуджених неповнолітніх.  

 

Засуджені наділені загальним правовим статусом людини та 

громадянина з відповідними обмеженнями, визначеними 

Кримінально-виконавчим кодексом України, законами України і 

встановленими вироком суду. Усім засудженим притаманний 

спеціальний правовий статус, який відповідно диференціюється 

на види залежно від виду покарання, яке відбуває засуджений. П ри 

вивченні цієї теми необхідно звернути увагу на  конституційні 

права засуджених та особливості їх реалізації, а також 

визначити правовий статус окремих категорій засуджених: 

жінок та неповнолітніх.  

 

Питання для самоконтролю:  

1. Дайте визначення поняття «законні інтереси засуджених. 

3. Охарактеризуйте структуру правового статусу засуджених осіб. 



3. Визначте гарантії реалізації прав та виконання обов'язів засудженими. 

 

Практичні завдання: 

1. Схематично зобразити цивільні, сімейні, трудові права засуджених та 

окреслити їх особливості. 

2. Назвати правообмеження, які застосовуються до засуджених при 

відбуванні покарань, які не пов’язані з позбавленням волі. 
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Тема 3. Органи та установи виконання покарань. 

 

Перелік питань для вивчення:  

1. Органи пробації. 

2. Правовий статус Державної виконавчої служби України як суб’єкта 

виконання покарань. 

3. Корупційні ризики у діяльності персоналу органів та установ 

виконання покарань. 

 

 Від якості роботи органів та установ виконання покарань  

залежать не лише показники ефективності виконання покарань,  

досягнення цілей, задекларованих у кримінально -виконавчому 

законодавстві, а й стан безпеки та правопорядку у цілому 

суспільстві. Тому належний рівень законодавчого регулювання 

діяльності органів та установ виконання покарань, правового 

статусу їх персоналу у поєднанні з відповідним його 

забезпеченням на практиці є запорукою якісної реалізації 

кримінально-виконавчої політики, що особливо актуально в умовах 

триваючого нині процесу реформування кримінально -виконавчої 

системи. При опрацюванні теми необхідно звернути увагу на  

дослідженні правового статусу органів пробації, здійснити характеристику  

Державної виконавчої служби України як суб’єкта виконання покарання у 

виді конфіскації майна, слід проаналізувати корупційні ризики у діяльності 

персоналу органів та установ виконання покарань та сформулювати шляхи 

їх усунення. 

 

Питання для самоконтролю:  

1. Назвіть існуючі види пробації в Україні.  



2. Дайте визначення пенітенціарної системи. 

3. Що таке професійна деформація персоналу органів та установ 

виконання покарань? 

 

 Практичні завдання: 

1. Схематично зобразити напрями взаємодії органів і установ виконання 

покарань з іншими державними органами, які не здійснюють боротьбу зі 

злочинністю. 

3. Назвати шляхи подолання корупційних ризиків у діяльності 

персоналу органів та установ виконання покарань. 
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Тема 4. Контроль і нагляд за виконанням покарань. 

 

Перелік питань для вивчення: 

1. Парламентський контроль за виконанням покарань.  

2.  Прокурорський нагляд за дотриманням законодавства у процесі 

виконання-відбування покарань. 

3.  Участь громадськості у процесі виконання-відбування покарань. 

 

Контроль і нагляд за діяльністю органів та установ 

виконання покарань є важливим чинником підвищення 

ефективності виконання покарань, механізмом, що дозволяє 

виявити та усунути недоліки в процесі його реалізації. При 

вивченні теми необхідно звернути увагу на особливості 

парламентського контролю за виконанням покарань, проаналізувати 

порядок здійснення прокурорського нагляду за дотриманням законодавства у 

процесі виконання-відбування покарань. Важливим є аналіз форм участі 

громадськості у процесі виконання-відбування покарань. 

 

Питання для самоконтролю:  

1. Назвіть, хто є суб'єктом парламентського контролю за виконанням 

покарань. 



2. Визначте правовий статус прокурора при здійсненні нагляду за 

виконанням судових рішень у кримінальних провадженнях. 

4. Яка роль релігійних організацій у процесі виправлення та 

ресоціалізації засуджених. 

 

Практичні завдання:  

1. Назвати громадські організації, які беруть участь у процесі 

виконання-відбування покарань. 

2. Визначити форми участі громадськості у процесі виконання-

відбування покарань. 
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Перелік питань для вивчення: 

1. Особливості виконання майнових покарань в Україні.  

2. Умови відбування засудженими покарання у виді 

громадських робіт.  

3. Основні обов’язки та функції суб'єктів й учасників процесу 

виконання покарання у виді виправних робіт.  

 

За зв’язком з ізоляцією від суспільства покарання можна 

поділити на дві групи: покарання, пов’язані з ізоляцією від 

суспільства (арешт, тримання в дисциплінарному батальйоні 

військовослужбовців, позбавлення волі на певний строк. довічне 

позбавлення волі) та покарання,  не пов'язані з ізоляцією від 

суспільства (усі інші, крім зазначених, види покарань). Ця 

класифікація покарань має першочергове значення для 

кримінально-виконавчого права. При опрацюванні теми заняття 

студенти повинні визначити види покарань, які не пов’язані з  

ізоляцією. Необхідно проаналізувати особливості виконання 

майнових покарань в Україн і,  окреслити умови відбування 

засудженими покарання у виді громадських робіт та 

сформулювати основні обов’язки та функції суб'єктів й учасників 

процесу виконання покарання у виді виправних робіт . 

 

Питання  для  самоконтролю: 

1. Перелічіть види майнових покарань.  

2. Назвіть спільні та відмінні риси відбування покарань у виді 

громадських та виправних робіт.  

3. Які основні обов’язки та заборони, встановлені для 

засуджених до виправних робіт?  



4. Які органи здійснюють нагляд за відбуванням покарання у 

виді громадських робіт?  

 

Практичні завдання: 

1. Назвати реквізити і зміст акта опису та арешту майна 

засудженого.  

2. Підготувати реферат на тему: «Історія становлення та 

розвитку покарання у виді виправних робіт».  

3. Провести порівняльний аналіз порядку та умов виконання 

майнових покарань, за законодавством України і за 

законодавством однієї з європейських держав.  
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Тема 6. Кримінально-виконавча характеристика покарань, що 

пов’язані з позбавленням волі. 

 

Перелік питань для вивчення: 

1. Особливості порядку виконання (відбування) арешту засудженими 

військовослужбовцями. 

2. Матеріально-побутове та медико-санітарне забезпечення засуджених 

до позбавлення волі. 

3. Особливості правового статусу засуджених до довічного 

позбавлення волі. 

 

Покарання, які пов’язані з ізоляцією від суспільства загалом та 

покарання у виді позбавлення волі зокрема є найпоширенішим видом 

покарання. Він дозволяє призначати різноманітне покарання для різних 

злочинців: може варіюватись термін покарання, особливості його 

відбування, характер виховного впливу на злочинця тощо. При опрацюванні 

теми студенти повинні засвоїти поняття покарань, пов’язаних з ізоляцією. 

Необхідно проаналізувати особливості порядку виконання (відбування) 
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арешту засудженими військовослужбовцями, охарактеризувати процедуру 

матеріально-побутового та медико-санітарного забезпечення засуджених 

до позбавлення волі. Особливу увагу слід звернути на порядок, місце та умови 

відбування покарань у виді довічного позбавлення волі. 

 

Питання для самоконтролю: 

1. Назвіть особливості відбування арешту як виду покарання. 

2. Визначте порядок медико-санітарного забезпечення засуджених до 

позбавлення волі. 

3. Які функції виконує режим у процесі виконання покарання у виді 

позбавлення волі?  

 

Практичні завдання: 

1. Назвати засоби забезпечення режиму в установах виконання покарань. 

2. Підготувати реферат на тему: «Праця засуджених до позбавлення 

волі: право чи обов'язок». 

3. Назвати проблеми виконання-відбування покарання у виді довічною 

позбавлення волі та окреслити шляхи їх вирішення. 
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Тема7. Виконання та відбування покарань неповнолітніми. 

 

Перелік питань, які виносяться на обговорення: 

 

1. Виховна колонія як суб’єкт запобігання злочинів. 

2. Основні засоби виправлення та ресоціалізації засуджених 

неповнолітніх. 

 

Неповнолітні засуджені особи з огляду на їх фізіологічні та психологічні 

особливості зумовлені їхнім віком потребують особливих, полегшених умов 

відбування ними покарання порівняно з дорослими особами. Ці особливості 

відображаються у більш м’якому режимі відбування покарання, 

допустимості застосування додаткових видів заохочень, обмеженні видів 

стягнень тощо. При підготовці до семінарського заняття студентам 

необхідно звернути увагу на особливості виконання та відбування покарань у 

виховних колоніях, визначити основні засоби виправлення та ресоціалізації 

засуджених неповнолітніх. 

 

Питання для самоконтролю:  

1. Які особливості правого статусу неповнолітніх засуджених осіб? 

2. Які засоби виправлення та ресоціалізації засуджених неповнолітніх є 

найбільш ефективними? 



 

Практичні завдання: 

1. Назвати етапи становлення і розвитку виховних колоній в Україні. 

2. Схематично зобразити особливості соціально-виховної роботи з 

неповнолітніми засудженими. 

3. Проаналізувати проблеми виконання-відбування покарання 

неповнолітніми засудженими. 
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Тема 8. Виконання покарань у зарубіжних країнах. 

 

Перелік питань для вивчення: 

 

1. Європейські стандарти поводження із засудженими. 

2. Зарубіжний досвід виконання покарань, пов'язаних з позбавленням 

волі та його впровадження у кримінально-виконавче законодавство України. 

  

 Міжнародні стандарти поводження із засудженими 

встановлені як на рівні діяльності Організації Об’єднаних Націй,  

так і на регіональних  рівнях,  зокрема, Ради Європи та 
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Європейського Союзу. Системи виконання покарань зарубіжних 

країн диференціються з огляду на приналежність їх до конкретної 

правової сім’ї. При опрацюванні  цієї теми необхідно звернути 

увагу на європейські стандарти поводження із засудженими. Слід  

проаналізувати зарубіжний досвід виконання покарань, пов'язаних з 

позбавленням волі та його впровадження у кримінально-виконавче 

законодавство України. 

  

Питання для самоконтролю:  

1. Назвіть види пенітенціарних (в’язничних) систем. 

2.  Який тип пенітенціарної системи є характерним для України? 

 

Практичні завдання: 

1. Назвати нормативно-правові акти, у яких закріплено європейські 

стандарти поводження із засудженими. 

2. Перелічити особливості виконання покарань, пов'язаних з 

позбавленням полі у зарубіжних країнах, які доцільно імплементувати 

в національне кримінально-виконавче законодавство України. 

 

РЕКОМЕНДОВАНА ЛІТЕРАТУРА 

І. Нормативно-правові акти 

1. Декларація про захист всіх осіб від катувань та інших жорстоких, 

нелюдських чи таких, що принижують гідність, видів поводження і 

покарання 09.12.1975 р. URL: http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/995_084  

2. Європейська конвенція про запобігання катуванням чи нелюдському 

або такому, що принижують гідність, поводженню чи покаранню 26. 11. 1987 

р. URL: http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/995_068  

3. Європейські пенітенціарні (в’язничні) правила 12.02.1987 р. URL: 

http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/994_032  

http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/995_068
http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/994_032


4. Звід принципів захисту всіх осіб, затриманих чи ув’язнених у будь-

якій формі 09.12.1988 р. URL: http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/995_206  

5. Конвенція про захист прав людини та основоположних свобод 

04.11.1950 р. URL http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/995_004 

6. Конвенція проти катувань та інших жорстоких, нелюдських чи таких, 

що принижують гідність, видів поводження і покарання 10.12.1984 р. URL: 

http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/995_085  

7. Конституція України від 28.06.1996 р. № 254к/96-ВР. URL: 

http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/254к/96-вр  

8. Кримінальний кодекс України: Закон України від 05.04.2001 р. № 

2341-III. URL: http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/2341-14/page2  

9. Кримінальний процесуальний кодекс України: Закон України від 

13.04.2012 р. № 4651-VI05. URL: http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/4651-

17/page18  

10. Кримінально-виконавчий кодекс України: Закон України від 

11.07.2003 р. № 1129-IV. URL: http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/1129-15  

11. Мінімальні стандартні правила ООН стосовно заходів, не пов’язаних 

з тюремним ув’язненням (Токійські правила) 14.12.1990 р. URL: 

http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/995_907  

12. Мінімальні стандартні правила ООН, які стосуються відправлення 

правосуддя щодо неповнолітніх (Пекінські правила) 29.11.1985 р. URL: 

http://zakon0.rada.gov.ua/laws/show/995_211  

13. Мінімальні стандартні правила поводження з ув’язненими 30.08.1955 

р. URL: http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/995_212 

14. Положення про визначення особам, засудженим до довічного 

позбавлення волі та позбавлення волі на певний строк, виду колонії, порядок 

направлення для відбування покарання осіб, засуджених до довічного 

позбавлення волі, позбавлення волі на певний строк, арешту й обмеження 

волі, та їх переведення: затв. наказом Міністерства юстиції України від 

27.12.2017 р. № 680/5. URL: http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/z0265-17#n14  

http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/995_206
http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/995_004
http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/995_085
http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/254к/96-вр
http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/2341-14/page2
http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/4651-17/page18
http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/4651-17/page18
http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/1129-15


15. Положення про центральну, міжрегіональну комісію та комісію 

слідчого ізолятору з питань визначення особам, засудженим до довічного 

позбавлення волі та позбавлення волі на певний строк, виду колонії, порядок 

направлення для відбування покарання осіб, засуджених до довічного 

позбавлення волі, позбавлення волі на певний строк, арешту й обмеження 

волі, та їх переведення: затв. наказом Міністерства юстиції України від 

27.12.2017 р. № 680/5. URL: http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/z0266-

17/paran4#n4 

16. Правила Манделы. Минимальные стандартные правила Организации 

Объединенных Наций в отношении обращения с заключенными / сост. А. П. 

Букалов. Харьков: ООО «Издательство права человека», 2015. 40 с. 

17. Правила ООН, які стосуються захисту неповнолітніх, позбавлених 

волі 14.12.1990 р. URL: http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/995_205  

18. Про адміністративний нагляд за особами, звільненими з місць 

позбавлення волі: Закон України від 01.12.1994 р. № 264/94-ВР. URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/264/94-вр  

19. Про виконавче провадження: Закон України від 02.06.2016 р. № 

1404-VIII. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1404-19  

20. Про виконання рішень та застосування практики Європейського суду 

з прав людини: Закон України від 23.02.2006 р. № 3477-IV. URL: 

http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/3477-15  

21. Про внесення змін до Кримінально-виконавчого кодексу щодо 

адаптації правового статусу засуджених до європейських стандартів: Закон 

України від 08.04.2014 р. № 1186-VII. URL: 

http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/1186-18  

22. Про Державну кримінально-виконавчу службу України: Закон 

України від 23.06.2005 р. № 2713-IV. URL: 

http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/2713-15  

23. Про затвердження Порядку здійснення нагляду та проведення 

соціально-виховної роботи із засудженими до покарань, не пов'язаних з 

http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/2713-15


позбавленням волі: наказ Міністерства юстиції від 29.01.2019 р. № 272/5. 

URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0120-19#Text 

24. Про затвердження Інструкції про умови праці та заробітну плату 

засуджених до обмеження волі або позбавлення волі: наказ Міністерства 

юстиції від 07.03.2013 р. № 396/5 р. URL: 

http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/z0387-13  

25. Про затвердження положень про спостережні комісії та піклувальні 

ради при спеціальних виховних установах: Постанова Кабінету Міністрів 

України від 01.04. 2004 р. № 429. URL: 

http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/429-2004-п  

26. Про затвердження Правил внутрішнього розпорядку установ 

виконання покарань: наказ Міністерства юстиції України від 28.08.2018 р. № 

№ 2823/5. URL: http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z1010-18  

27. Про органи та осіб, які здійснюють примусове виконання судових 

рішень і рішень інших органів: Закон України від 02.06.2016 р. № 1403-VIII. 

URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1403-19  

28. Про пробацію: Закон України від 05.02.2015 р. № 160-VIII. URL: 

http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/160-

19?test=NOaMfL2dtr58Lry6ZiEWNJ7fHI48Us80msh8Ie6  

29. Про прокуратуру: Закон України від 14.10.2014 р. № 1697-VII. URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1697-18  

30. Про соціальну адаптацію осіб, які відбувають чи відбули покарання у 

виді обмеження волі або позбавлення волі на певний строк: Закон України 

від 17.03.2011 р. № 3160-VI . URL: http://zakon0.rada.gov.ua/laws/show/3160-

17  

31. Про схвалення Концепції реформування (розвитку) пенітенціарної 

системи України: Розпорядження Кабінету Міністрів України від 13.09.2017 

р. № 654-р. URL: http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/en/654-2017-р  

 

IІ. Підручники та навчальні посібники 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0120-19#Text


1. Автухов К.А. Кримінально-виконавче право: навч. посіб. (відповіді на 

екзаменаційні питання та питання до практичних занять) / за заг. ред. А. X. 

Степанюка.  X.: Право, 2015.  160 с. 

2. Богатирьов І. Г. Кримінально-виконавче право : навч. посіб. Чернігів, 

1998.  164 с. 

3. Гель А.П. Кримінально-виконавче право України: навч. посіб. / за ред. 

А. X. Степанюка. К. : Юрінком Інтер. 2008.  624 с. 

4. Кримінально-виконавче право: Навчальний посібник / за ред. Т.А. 

Денисової.  К.: Істина, 2008.  400 с. 

5. Кримінальне право України. Загальна частина: підручник / за ред. М. 

І. Бажанова, В. В. Сташиса, В. Я. Тація.  Київ - Харків : Юрінком Інтер - 

Право, 2002.  416 с. 

6. Кримінально-виконавче право України (Загальна та Особлива 

частини) : навч. посіб. / за заг. ред. О. М. Джужи. [2-ге вид.].  К.: Юрінком 

Інтер, 2002.  448 с. 

7. Кримінально-виконавче     право   України:   підручник   / за заг. ред. 

В. М. Трубникова. X. : Право. 2001.384 с. 

8. Кримінально-виконавче право України: підручник / за ред. А. X. 

Степанюка.  X.: Право, 2006. - 256с. 

9. Кримінально-виконавче право України. Загальна та Особлива 

частини: підручник / за заг. ред. д.ю.н., проф. О. М. Литвинова та д.ю.н., 

проф. А. Х. Степанюка. Київ: ВД «Дакор», 2015. 632 с. 

10. Кримінально-виконавче право України: підручник: у 2-х т. / 

А. А. Музика, В. Я. Конопельський, Є.О. Письменський та ін.; за заг. ред. 

д.ю.н., проф. Є. Ю. Бараша. Київ: Нац. акад. внутр. справ, ФОП Кандиба Т. 

П., 2018. Т. 1. 364 с. – Т. 2. 622 с. 

11. Кримінально-виконавче право України (у схемах та таблицях): навч. 

посібник / за заг. ред. проф. В. І. Олефіра та проф. О. Г. Колба. Київ, 2016. 

264 с. 



12. Кримінологія : навч. посіб. / за заг. ред. О. М. Джужи.  К.: Прецедент, 

2004.  208 с. 

13. Курс кримінально-виконавчого права України : Загальна та Особлива 

частини; навч. посіб. / за заг. ред. О. М. Джужи. К. ; Юрінком Інтер, 2000.  

304 с. 

14. Марисюк К.Б. Кримінально-виконавче право України в схемах і 

таблицях: навчальний посібник / К. Б. Марисюк.  Львів : ЛНУ імені Івана 

Франка, 2010. 422 с. 

15. Трубников В. М. Уголовно-исполнительное право Украины. Общая 

часть: учеб. пособ. Харьков : Рубикон, 1998. 144 с. 

16. Фріс П.Л. Кримінальне право України. Загальна частина : підручн. 

Видання 3-те, доп і перероб. Одеса, Фенікс, 2018.  394 с. 

 

ІІІ. Додаткова література  

1. Василюк І. М. Позиція міжнародних стандартів щодо права 

засуджених до позбавлення волі на гуманне ставлення та повагу їх людської 

гідності. Прикарпатський юридичний вісник. 2016. Випуск 5 (14). С. 95–99. 

2. Крикушенко О. Г. Міжнародний досвід виконання кримінальних 

покарань: проблеми вивчення та використання. Альманах міжнародного 

права.  2015. Вип. 7.  С. 115–123. URL: 

http://nbuv.gov.ua/UJRN/amp_2015_7_14. 

3. Лисенко М.І. Міжнародно-правове регулювання ізоляції засуджених 

до позбавлення волі. Порівняльно-аналітичне право. 2015. №1. С. 261–264. 

URL: http://www.pap.in.ua/1_2015/77.pdf. 

4. Мельничук І.І. Удосконалення системи виконання покарань в Україні 

на основі міжнародного досвіду. Молодий вчений. 2018. № 5 (57). С. 255 –259. 

5. Михалко І.С. Позитивний досвід діяльності пенітенціарних систем у 

зарубіжних країнах як підстава новацій у кримінально-виконавчому 

законодавстві України. Науковий вісник Ужгородського національного 

університету. 2014. Вип. 28. С. 26–30. 

http://nbuv.gov.ua/UJRN/amp_2015_7_14
http://www.pap.in.ua/1_2015/77.pdf


6. Муравйов К. Досвід Німеччини та Франції щодо реалізації державної 

політики у сфері виконання кримінальних покарань та можливості його 

використання в Україні. Підприємництво, господарство і право.  2017.  № 2.  

С. 240–244. URL: http://pgp-journal.kiev.ua/archive/2017/2/47.pdf 

7. Муравйов К. Досвід США та Великобританії щодо реалізації 

державної політики у сфері виконання кримінальних покарань та можливості 

його використання в Україні. Підприємництво, господарство і право.  2017.  

№ 1.  С. 193–197. URL: http://nbuv.gov.ua/UJRN/Pgip_2017_1_37.  

8. Рябих Н. В. Міжнародно-правові стандарти у галузі захисту прав осіб, 

засуджених до позбавлення волі. Форум права.  2016. № 2.  С. 175–179.  

9. Пенітенціарні системи зарубіжних країн: навчально-практичний 

посібник / Під ред. М. П. Мелєнтьєва. К., 1993. 164 с.           

10. Костицький М. В., Кушакова-Костицька Н. В. Про можливість і 

потреби запровадження європейських пенітенціарних систем в Україні. 

Кримінально-виконавча політика України та Європейського Союзу: 

розвиток та інтеграція: зб. матеріалів міжнар.наук.-практ. конф. (Київ, 27 

листоп. 2015 р.) Київ: Ін-т крим.-викон. служби, 2015. С. 55–57. 

11. Норкус В.О. Запозичення зарубіжного досвіду як засіб приведення 

умов тримання засуджених в Україні до Європейського рівня. Юридичний 

науковий електронний журнал. 2019. № 2. С. 221–223. 

12. Пузирьов М. С. Порівняльний аналіз виконання покарання у виді 

позбавлення волі на певний строк в Україні та зарубіжних країнах: 

монографія. Київ: ВД «Дакор», 2018. 514 с. 

13. Чомахашвілі О.Ш., Микитась І.М. Зарубіжний досвід діяльності 

системи виконання покарань. Вісник Академії адвокатури України. 2011. № 

3(22). С. 133–139. 

http://nbuv.gov.ua/UJRN/Pgip_2017_1_37

	Івано-Франківськ, 2021
	Перелік питань для вивчення:
	Питання для самоконтролю:
	Перелік питань для вивчення: (1)
	Питання для самоконтролю: (1)
	Перелік питань для вивчення: (2)
	Питання для самоконтролю: (2)
	Питання для самоконтролю: (3)
	Питання для самоконтролю: (4)
	Питання для самоконтролю: (5)

